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VLAAMSE ONDERZOEKSDAG VAN DE PROFESSIONELE BACHELOROPLEIDINGEN VERPLEEG- EN VROEDKUNDE


INVENTARIS VAN LOPEND EN RECENT AFGEROND ONDERZOEK


	
Titel: Kennisplatform Innovatie Ouderenzorg (KIO)
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Korte samenvatting (max 200 woorden)

De ouderenzorg in Vlaanderen wordt geconfronteerd met een sterk stijgende zorgvraag, een tekort aan personeel en budgettaire restricties. Om vernieuwende oplossingen te zoeken voor deze uitdagingen financiert de Vlaamse overheid gedurende drie jaar zes zorgproeftuinen. Dit zijn experimenteerruimtes waar samen met eindgebruikers nieuwe zorgconcepten, - diensten, -processen en - producten gecreëerd en getoetst worden in de praktijk. Het Kennisplatform Innovatie Ouderenzorg (KIO) staat in voor de wetenschappelijke opvolging van deze proeftuinen. 

De opdracht van KIO bestaat uit vier taken. Een eerste taak is het voorzien van inhoudelijke ondersteuning omtrent de verschillende zorg- en hulpverleningsprocessen door wetenschappelijke kennis aan te bieden aan de proeftuinen. Die kennis moet helpen om de barrières voor de implementatie van de innovaties te overwinnen en te zorgen dat de proeftuinen bijdragen aan de maatschappelijke doelstellingen voor de complexe groep ouderen. Een tweede taak is het ontwikkelen van een meetinstrumentarium met kernindicatoren om de maatschappelijke en economische impact van de innovaties in te schatten. De indicatorenset zal als signaalfunctie werken om innovaties in ouderenzorg te optimaliseren. Een derde taak is de opgedane wetenschappelijke kennis verspreiden naar de actoren in de ouderen(zorg)praktijk, beleidsmakers en de (internationale) wetenschappelijke gemeenschap. Ten slotte zal KIO beleidsaanbevelingen formuleren op basis van de resultaten van de zorgproeftuinen.

	
Relevantie van dit onderzoek voor het werkveld (max 100 woorden)

Er wordt onderzocht hoe het huidige zorgsysteem kan geoptimaliseerd worden zodat alle ouderen tegen 2020 toegang hebben tot betaalbare en kwaliteitsvolle zorg. Naast de heterogene groep ouderen zijn mantelzorgers, hulpverleners en zorginstellingen belangrijke stakeholders in de praktijk. Er zal nauwgezet onderzocht worden wat de impact van de verschillende (o.a. digitale en sociale) innovaties is voor deze vier doelgroepen. Gevolgen zijn te verwachten voor iedere individuele doelgroep en voor de samenwerking tussen de doelgroepen onderling. De innovatieve oplossingen zullen door de samenwerking tussen verschillende partners uit de zorg, de industrie, de onderzoekswereld en het beleid daadwerkelijk geïmplementeerd kunnen worden in de praktijk.


	
Gelieve deze fiche ingevuld terug te sturen aan lieven.demaesschalck@thomasmore.be. Dank voor uw medewerking namens de organisatoren!
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